

Αγαπητοί αναγνώστες,

Σίγουρα θα αποτελέσει έκπληξη για σας η έκδοση ενός τεύχους συμπληρωματικού στο 2^ο εξάμηνο 2003 με θέμα που δεν βρίσκεται στα στενά όρια της ύλης που συνήθως δημοσιεύεται στο περιοδικό μας. Το σύνδρομο SARS (βαρύ ή σοβαρό οξύ αναπνευστικό σύνδρομο) ταλαιπωρεί ακόμα ολόκληρη την παγκόσμια ιατρική κοινότητα. Οι γιατροί που ασχολούνται με το Σακχαρώδη Διαβήτη είναι πρώτιστα γιατροί άλλης ειδικότητας (παθολόγοι, ενδοκρινολόγοι, παιδίατροι) με σφαιρικότερη αντιμετώπιση κάθε ασθενούς. Η εγρήγορση, λοιπόν, ήταν και εξακολουθεί να είναι απόλυτα αναγκαία για όλους τους συναδέλφους αν αναλογισθούμε ότι το σύνδρομο αυτό απειλεί άμεσα τη ζωή των προσβληθέντων ατόμων.

Άλλωστε παλαιότερα υπήρχαν έντονες συζητήσεις και αρκετές αναφορές για την αυξημένη πιθανότητα νόσησης και θανάτου από σοβαρές λοιμώξεις στους διαβητικούς ασθενείς σε σχέση με το γενικό πληθυσμό. Ανάλογες αναφορές υπάρχουν και στην πρόσφατη βιβλιογραφία όπου η παρουσία Σακχαρώδη Διαβήτη αναφέρεται ως σημαντικός παράγων για αυξημένη θνητότητα από το SARS σε μελέτη που έγινε στο Hong-Kong και περιελάμβανε 1700 ασθενείς (Thorax 2003, Aug: 58 (8): 686-9).

Θεωρήθηκε λοιπόν ως καθήκον της Συντακτικής Επιτροπής να ενημερώσει τον ιατρικό κόσμο για το σοβαρό αυτό θέμα πέρα από τις συνήθεις εγκυκλίους του Κέντρου Ειδικών Λοιμώξεων (ΚΕΕΛ) και άλλων φορέων. Στην αναζήτηση δε στο Medline δεν βρέθηκαν ανάλογες αναφορές σε άλλα διαβητολογικά επιστημονικά περιοδικά. Η στρογγυλή τράπεζα που δημοσιεύουμε με συντονιστή τον πρόεδρο της ΔΕΒΕ καθηγητή κ. Καραμήτσο καλύπτει το κενό της βιβλιογραφίας, πιστεύουμε, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Ας σημειωθεί και κάτι άλλο. Παρόλο που ο θόρυβος έχει μειωθεί σχετικά με το σοβαρό αυτό πρόβλημα, δεν σταμάτησαν οι υγειονομικές αρχές παγκόσμια να συνιστούν αυξημένη εγρήγορση για τον εντοπισμό πιθανού κρούσματος και τη διερεύνηση πιθανής μετάδοσης σε άλλα άτομα. Διατηρεί λοιπόν και το χαρακτήρα της επικαιρότητας η δημοσίευση του κειμένου αυτού στα «Ελληνικά Διαβητολογικά Χρονικά».

Ευελπιστούμε ότι συνεχίζεται και διευρύνεται με το παρόν τεύχος η ενδεδειγμένη πληροφόρηση του ιατρικού κοινού που προσφέρεται από τις στήλες του περιοδικού μας από την αρχή της έκδοσης του.

Για την Συντακτική Επιτροπή

Ο Διευθυντής Σύναξης
Δρ Χρήστος Μανές